



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 23 октября 2010 года

№85 (12209)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Госдума 20 октября одобрила в первом чтении проект федерального бюджета на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов. В документе говорится, что все три года бюджет будет дефицитным. За принятие законопроекта проголосовали 314 депутатов, против разработанного правительством документа выступил 131 человек.

Правительство России утвердило план приватизации около 900 предприятий в течение ближайших пяти лет. Об этом заявил первый вице-премьер Игорь Шувалов. Государство рассчитывает получить от продажи активов около 1,8 триллиона рублей. В частности, правительство продаст контрольный пакет в «Роснефти».

С 2011 года Россия сможет прекратить импортировать мясо птицы из-за рубежа, заявил премьер-министр Владимир Путин. Он отметил, что в текущем году страна уже снизила импорт курятины из США с 1,5 миллиона до 300 тысяч тонн. При этом объем производства мяса птицы в России вырос за последние несколько лет на 70 процентов.

Общий долг россиян за жилищно-коммунальные услуги (ЖКУ) в настоящее время составляет 64,2 миллиарда рублей, заявил глава Министерства регионального развития РФ Виктор Басаргин. По его словам, главам регионов дано поручение активизировать работу по ликвидации задолженности.

Бывший столичный мэр Юрий Лужков прочитал первую лекцию студентам Международного университета в Москве (МУМ). В ходе лекции, тема которой не сообщается, Лужков заявил, что его новая профессия «хороша». Известно, что он не стал говорить о городском хозяйстве. Выступление Лужкова продолжалось более часа.

Календарь мая заканчивается не 21 декабря 2012 года, а как минимум на 60 дней позже. К такому выводу пришел ученый, заключивший, что в предыдущих исследованиях была неверно проведена корреляция между датами в календаре мая и григорианском календаре – то, что интерпретировалось как восход Венеры, могло быть метеоритом.

КУЛЬТУРА

«ЖИВОЕ СЛОВО ОПОЧКИ»



15 октября в Опочечкой центральной районной библиотеке им. А.С.Пушкина прошла презентация историко-литературного сборника «Живое слово Опочки». Это значительное событие в культурной жизни района, так как предыдущий сборник произведений местных авторов – «И путешествие в Опочку...» вышел в свет десять лет назад.

«Живое слово Опочки» включает в себя несколько разделов – «История Опочки: находки и догадки», «Строки диктует память», «Услышав голос музыки», «Эстафету принимает молодежь», куда вошли материалы документального и мемуарного плана, а также стихи и проза местных авторов. Участниками сборника стали 39 опочецких краеведов, поэтов и прозаиков самых разных возрастов. В их числе есть и школьники, и люди пенсионного возраста. Кроме того, в разделе «Когда душа поет...» опубликованы песни, музыку к которым написал известный в Опочке музыкант и композитор Ю.В.Столяров, а на цветной вкладке – картины пяти местных художников.

В качестве художника-оформителя сборника «Живое слово Опочки» выступила Т.В.Зотова, разработавшая красочную обложку книги и интересные рисунки-заставки на ее страницах.

Воплощение в жизнь этого издательского проекта стало возможным благодаря финансовой поддержке админист



страции района и его главы П.М.Васильева. Книга отпечатана в Пустошкинской типографии тиражом 2000 экземпляров и поступит во все библиотеки Опочечкого района. Все, кто интересуется краеведением и изящной словесностью, могут теперь купить сборник для своей домашней библиотеки. Эта красивая книга в яркой обложке станет

отличным подарком-сувениром гостям нашего города и района.

На презентацию историко-литературного сборника «Живое слово Опочки» организаторы мероприятия пригласили ряд авторов новой книги, представителей районной администрации и общественности. Перед собравшимися выступили заместитель главы администрации района В.И.Полулях, начальник отдела по культуре, молодежной политике и спорту Т.В.Иванова, директор Опочечкой центральной районной библиотеки В.А.Горохова, авторы-участники сборника С.Я. Нечаева, В.А.Петров, А.Е. Николаев и другие. Местные поэты и прозаики прочли самые интересные из своих произведений, вошедших в состав историко-литературного сборника «Живое слово Опочки».

В. ИВАНОВА.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Воскресенье 24 октября	Понедельник 25 октября	Вторник 26 октября
Температура ночью (°C)	+3+5	+4+6	+4+6
Температура днем (°C)	+5+8	+7+9	+6+8
Осадки	Возможны осадки	Осадки маловероятны	Не исключены осадки
Давление (мм рт. ст.)	754	752	756
Направление ветра	Ю-З	Южн.	Южн.
Скорость ветра (м/с)	4-6	3-5	2-4

С 14 ч. 49 мин. 25 октября до 22 ч. 15 мин. 27 октября Луна в знаке Блиźнецов.



ПОМОЩЬ

МАЛОИМУЩИМ СЕМЬЯМ И ГРАЖДАНАМ

Центром социального обслуживания жителям нашего района (постоянно проживающим или зарегистрированным по месту пребывания) оказываются различные виды помощи. В их числе единовременная материальная помощь малоимущим семьям и гражданам. Как пояснили специалисты Центра, государственная социальная помощь в виде денежной выплаты до 1000 рублей выплачивается один раз в год (на основании Закона Псковской области от 17.01.2005 г. №413-ОЗ «О государственной социальной помощи в Псковской области»).

Такая помощь оказывается семьям и гражданам в случае, если они имеют доход ниже прожиточного минимума по соответствующей социально-демографической группе населения. В настоящее время величина прожиточного минимума на душу населения в семье составляет 4963 рубля, для одиноко проживающего пенсионера – 3937 рублей, для одиноко проживающего трудоспособного гражданина – 5479 рублей.

Государственная помощь семье оформляется не более чем на одного получателя в течение одного календарного года.

Заявления на получение социальной помощи принимаются в Центре социального обслуживания (каб. №2) и в администрациях сельских поселений участковыми социальными работниками. К заявлению необходимо приложить справку о составе семьи, справку о доходах претендента и членов его семьи за три предшествующих месяца. Не работающие представляют документы из Центра занятости и трудовую книжку. Более подробную информацию можно получить по телефону Центра социального обслуживания 2-20-09.

ВЫСТАВКИ

«ВОИНСКИЙ ПОДВИГ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ»

Так называется выставка рисунков, которая открылась в Доме культуры 7 октября и продлится до конца месяца. На ней представлены работы учащихся центра эстетического воспитания Великих Лук, детских школ искусств и художественных школ области: Пскова, Невеля, Печор,



Бежаниц, Новосокольников, Порхова, Плюссы, Пушкинских Гор, Локни.

Работы выполнены настолько хорошо, что назвать самую лучшую из них весьма сложно. Каждый рисунок невольно притягивает к себе внимание, заставляет остано-

виться, взглянуть в него и ощутить замысел автора, проникнуться чувством гордости за воинов нашего Отечества. И посвящены они разным историческим эпохам, героям и событиям, прославившим нашу великую Родину. Здесь и былинны богатыри, и солдат-ветеран Великой Отечественной войны на фоне победного салюта, и военные действия, горе бедной крестьянки, получившей печальное известие с фронта, и другие.

Как рассказала директор ЦДиК **Валентина Ивановна КУРЧЕНКОВА**, выставка проводится в рамках традиционной ежегодной областной акции «Воинский подвиг глазами детей», организуемой на базе 76-й гвардей-

ской воздушно-десантной Черниговской Краснознаменной дивизии в первых числах ноября и включающей в себя торжественный митинг, возложение венков к воинскому захоронению, экскур-



сию по военной части, а также ряд спортивных соревнований.

Представленные работы, рисунки разных лет, являются частью постоянно действующей в Доме офицеров художественной выставки.

Отметим, что работы смогут увидеть все желающие во всех районных центрах Псковской области. Жители Великих Лук с ними уже познакомились.

С. ФЕДОРОВА.



КУЛЬТУРА

ПРИУРОЧЕНЫ К КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ

В конце сентября на базе ДООЦ творческим коллективом ЦДиК проведена дружеская встреча туристических команд Опочецкого района (школы №4, гимназии и двух сборных команд – учащихся и педагогов). Встреча была посвящена Всемирному дню туризма. В рамках программы прошли презентация команд, туристическая эстафета, состоявшая из шести этапов, конкурсы художественной самодельности, чаепитие. Мероприятие прошло на одном дыхании, задорно и весело.

Сборная команда учащихся награждена благодарственными письмами администрации Опочецкого района и сувенирами за развитие мо-

лодежного спортивного туризма в нашем районе.

В рамках декады, приуроченной к Международному дню пожилого человека, работниками ЦДиК и филиалов проведен ряд культурно-досуговых мероприятий в Опочке и в сельских поселениях. 1 октября в ЦДиК состоялась большая, очень теплая, располагающая к приятным воспоминаниям концертно-развлекательная программа «Золотой возраст». Чуть раньше в этот же день специалисты ЦДиК на базе опочецкого ресторана «Юбилейный» организовали встречу с ветеранами муниципальных служб Опочецкого района.

2 октября концертные бригады ЦДиК выезжали с праздничными программами в Петров-

ский и Духновский СДК и Варыгинский сельский клуб. 4 октября они выступили в Лаптевском сельском доме культуры. Также 4 октября в тесном кругу отпраздновали День пожилого человека ветераны клубной и библиотечной систем и бывшие работники сети книжных магазинов Опочецкого района. А 5 октября концертная бригада ЦДиК побывала в гостях в Опочецком доме-интернате для инвалидов и престарелых.

Работники других сельских культурно-досуговых учреждений совместно с администрациями волостей в период с 1 по 11 октября провели мероприятия, посвященные Дню пожилого человека, своими силами.

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

О НАДБАВКАХ К ПЕНСИЯМ

Наша читательница просит разъяснить: как начисляется прибавка к пенсии работающим пенсионерам? «Ежемесячно предприятие перечисляет за меня 700 рублей в ПФР, – рассказывает она, – а прибавка к моей пенсии за год составила всего 53 рубля. Где же справедливость?»

На этот вопрос отвечает начальник управления Пенсионного фонда в Опочецком районе Ольга Яковлевна ВАСИЛЬЕВА:

- С 1.01.2010 года вступил в силу Федеральный закон от 24.07.2009 г. №213-ФЗ. В соответствии с п.3 ст.17 Федерального закона №213-ФЗ возможно произвести перерасчет страховой части пенсии по заявлению пенсионера в случае, если у него есть право на данный перерасчет, а также, если заявление не было подано, производится корректировка по данным индивидуального (персонифицированного) учета с 1 августа каждого года (п.5 ст.17 Федерального закона №213-ФЗ).

В статье 17 вышеназванного закона указана формула расчета корректировки и перерасчета страховой части пенсии по старости: $SЧ = SЧп + ПКп/(Т*К)$,

где $SЧ$ – размер страховой части пенсии по старости;

$SЧп$ – установленный размер страховой части трудовой пенсии по состоянию на день,

непосредственно предшествующий дню, с которого производится соответствующий перерасчет (у каждого человека свой размер страховой части пенсии, который выплачивается пенсионеру до перерасчета);

ПКп – сумма расчетного пенсионного капитала по состоянию на день, с которого производится соответствующий перерасчет (сумма страховых взносов, перечисленных работодателем в Пенсионный фонд);

Т – количество месяцев ожидаемого периода выплаты трудовой пенсии по старости по состоянию на день, непосредственно предшествующий дню, с которого производится соответствующий перерасчет (зависит от даты назначения пенсии);

К – коэффициент для исчисления размера трудовой пенсии по старости, равный 1 (у всех одинаковый).

КТО КОНТРОЛИРУЕТ РАБОТУ АВТОЛАВОК?

В прежние годы в районной газете была специальная рубрика «Уголок потребителя», материалы которой помогали людям разобраться в тонкостях законов, регулирующих правовые отношения между продавцами и покупателями, определить в опочечких торговых рядах, какие товары надо выбирать с особой осторожностью и вниманием и т.д. К сожалению, по ряду объективных причин рубрика эта стала появляться все реже. А куда обращаться с жалобами на представителей торговли, многие до сих пор так для себя и не уяснили. Подтверждением тому служит вопрос, заданный по телефону «горячей линии» жительницей д.Котово Звонской волости Антонине Владимировне Морозовой. Галина Ива-

новна (так представилась звонившая) возмущена тем, что автолавка привозит в деревню хлеб крайне низкого качества (хлеб крошится, ломается, и его невозможно порезать). При росте цен на один из самых необходимых продуктов качество его оставляет желать лучшего, подчеркнула наша читательница. В то же время в Опочке, добавила она, можно купить хороший хлеб, и причем дешевле.

Отвечает **А.В.МОРОЗОВА:**

- К сожалению, заявительница не указала, кому принадлежит автолавка и кто является изготовителем хлеба. Для наведения порядка и повышения качества работы автолавки необходимо обращаться в Роспотребнадзор с конкретными фактами для организации проверки.

КОНЦЕРТЫ

ПОРАДОВАЛИ ПЕСНЯМИ И ТАНЦАМИ

Доброй традицией стало в Опочецком педагогическом колледже готовить концерты для проживающих в доме-интернате для инвалидов и престарелых. Очередную концертную программу студенты готовили совместно с учащимися Красногородской агрошколы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Надо заметить, что это сотрудничество развивается в рамках реализации программы детско-

го фонда «Виктория» (г.Москва).

Как рассказала заместитель директора по научно-методической работе педагогического колледжа **М.Л.АНДРЕЕВА**, программа концерта включала танцы народов мира и песни современных композиторов. Каждый номер сопровождался благодарными аплодисментами зрителей. Особенно тепло публика приветствовала юную исполнительницу песни про маму из мультфильма «Мама для Мамонтенка».



Андрею Турчаку доложили о расследованиях по факту нападения на женщин в Пскове и драки в администрации города

Губернатор Псковской области Андрей Турчак в понедельник, 18 октября, провел оперативное совещание с руководителями правоохранительных органов региона и руководством города Пскова. В нем приняли участие заместитель главы региона – руководитель аппарата администрации области Максим Жаворонков, глава администрации Пскова Петр Слепченко, начальник УВД по Псковской области Борис Говорун, начальник УВД г. Пскова Дмитрий Шеховцов и другие официальные лица.

На повестку дня были вынесены события последних недель, вызвавшие широкий общественный резонанс. Это нападения на женщин в Пскове и драка чиновников администрации города Пскова с предпринимателем.

Как отметил начальник УВД по Псковской области Борис Говорун, по факту нападения на женщин в лесопарковой зоне у Мирожского монастыря возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных частью 2 статьи 105 УК РФ (убийство) и частью 1 статьи 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера). Он рассказал, что в результате нападения одна из женщин скончалась, другая находится в реанимации. Благодаря ей удалось составить фоторобот подозреваемого. Это мужчина, на вид злоумышленнику 40-45 лет, рост составляет 180-185 см. Преступник худощавого жилистого телосложения с покатыми плечами. Волосы светлые, коротко подстриженные. Нападавший был одет в коричневую куртку из мягкой болоньи, темные штаны и тяжелые ботинки.

«Этот человек действовал очень дерзко, с особой жестокостью избивал своих жертв и желал наступления смерти обеих женщин. УВД работает в тесном контакте со След-

ственным управлением следственного комитета при прокуратуре РФ. Мы анализируем все ситуации – убийство девушки на улице Леона Поземского в Пскове, которое произошло 23 сентября, и убийство молодой женщины 12 октября в Пскове напротив кафе «Кресты» на Ленинградском шоссе. Мы все это связываем вместе в одну цепочку и не исключаем, с учетом психического состояния нападавшего, что это психически нездоровый человек, склонности мажорна у него налицо», – доложил Борис Говорун. Он также заверил собравшихся, что у правоохранительных органов есть все возможности для раскрытия данных преступлений.

Глава администрации Пскова Петр Слепченко сообщил, что издал распоряжение, в соответствии с которым будут расчищены все парковые зоны города. «Работа начнется уже сегодня», – заверил он. Также при участии администрации области предполагается в кратчайшие сроки решить вопрос с освещением улиц и дворовых территорий в Пскове. Собравшиеся обсудили возможность создания на региональном уровне программы «Безопасный город». Как подчеркнул заместитель главы региона Максим Жаворонков, она будет реализована не только в Пскове и Великих Луках, но и в других муниципальных образованиях. Одной из мер, предполагаемых программой, станет установка систем видеонаблюдения. Главе региона доложили о достигнутой договоренности с руководством 76-й воздушно-десантной дивизии об организации до момента поимки преступника военных патрулей на улицах города.

По факту драки и принятым мерам доложил глава администрации Пскова Петр Слепченко. Он сообщил, что этим утром провел совещание с участием врачей, на котором детально было обсуждено произошедшее. 14 октября между пред-

принимателем Виктором Тимофеевым, 1935 года рождения, и начальником комитета социально-экономического развития и потребительского рынка Виктором Петровым и его заместителем Евгением Хохловым произошла драка, в результате которой был причинен вред здоровью предпринимателя. У сотрудников комитета социально-экономического развития и потребительского рынка были взяты объяснения.

«В настоящее время Виктор Петров и Евгений Хохлов отстранены от исполнения своих обязанностей. Ведется рассмотрение обращения предпринимателя. Если факты причинения вреда подтвердятся, к чиновникам будут предприняты меры», – рассказал Петр Слепченко и добавил, что на основании данного факта он отдал распоряжение об организации охраны во всех ведомствах, где осуществляется прием граждан.

В то же время заместитель губернатора Максим Жаворонков отметил, что задача администрации города не отбиваться от предпринимателей, а оказывать им консультационную помощь. Тем более, как стало известно, поводом стало предписание о запрете торговли. «Он торговал не спиртными напитками, а товарами повседневного спроса. Если факты избиения предпринимателя подтвердятся, таким сотрудникам делать в администрации города нечего», – сказал заместитель главы региона и уточнил, что региональные власти готовы оказать поддержку в случае обращения г-на Тимофеева в суд за защитой своих прав. «Администрация Псковской области возьмет этот вопрос под свой контроль и доведет дело до конца», – отметил Максим Жаворонков.

Пресс-служба администрации области.

АФИША

«ПЕТЬ НАУЧИЛСЯ РАНЬШЕ, ЧЕМ ГОВОРИТЬ»

29 октября в Опочечком Доме культуры с концертом выступит певец Андрей Приклонский. Знакомство артиста с Псковской землей началось в 2008 году. С тех пор он постоянно приезжает на Псковщину. И в каждый свой приезд старается посетить Псково-Печерский монастырь. Природная красота и богатое духовное наследие нашего края влюбили в себя артиста. И в Старом Изборске на Словенских ключах был снят клип «Родник» на песню иеромонаха Романа.

Андрей Приклонский – прекрасный исполнитель красивых лирических песен, своими выступлениями легко завоевывает любовь людей всех возрастов. Всегда живое исполнение на концертах, сердечное общение с аудиторией, чудесный голос не оставляют равнодушным ни одного зрителя.

Склонности к музыке у артиста стали наблюдаться еще в раннем детстве, когда маленький мальчик выступал дома перед гостями. По словам матери, петь он научился раньше, чем говорить. Откуда появилась тяга к музыке? Несмотря на то, что хорошо пела бабушка, дедушка играл в самодельном оркестре, профессиональных музыкантов в семье не было. Как признается сам певец, «наверное, это Богом дано, свыше».

Родители записали мальчика в детский хор.

После окончания восьмого класса Андрей Приклонский поступил в кулинарное училище. Проучившись два года, понял, что повара из него не получится, и продолжил петь. Последовала учеба в Гнесинке. Петь профессионально начал с 16-ти лет. Сразу на трех языках – русском, французском и польском. Сегодня артист поет в основном по-русски. По его словам, русский – самый певучий язык, для любви, для души.



За свою музыкальную карьеру артист участвовал в различных конкурсах. Но самым дорогим и значимым для себя считает конкурс «Танцующие Эвридики» имени Анны Герман. Тогда, в 2004 году в Польше, Андрей Приклонский стал обладателем Гран-при, а также получил теплую поддержку и слова благодарности от мужа Анны Герман.

Музыкант больше любит выступать в камерных залах, когда есть возможность видеть публику, почувствовать дыхание зала, ощущать, что зрительный зал «вместе с тобой живет той песней, которую ты исполняешь в данный момент». И что самое важное – видеть глаза зрителя.

В настоящее время Андрей Приклонский является солистом концертного оркестра Военно-космических сил России и активно выступает на эстраде. Музыка для артиста – это все. Это и отдушина в жизни, и средство общения с людьми, и, конечно же, работа. Певец мечтает спеть в мюзикле и попробовать себя в кино. Опочане с ним встретятся впервые.

ЧИТАТЕЛЬ – ГАЗЕТА

РАСПИСАНИЕ В РАСЧЕТЕ НА ШКОЛЬНИКОВ

Во вторник, 12 октября, в редакции раздался звонок. Жительница деревни Пузакино была расстроена до слез. В этот день она с утра ездила по делам в Опочку. А вот обратно пришлось добираться на такси, что накладно. Возмущению нашей читательницы не было предела: «Почему в этот день изменили расписание автобуса? Куда жаловаться?»

Для того чтобы выяснить истинную причину опоздания, потребовалась всего пара минут. Работники автостанции пояснили, что автобус по

маршруту «Опочка – Теребени» (в Козино он заходит во 2-й и 4-й вторник месяца) уже давно отправляется в 13.30 вместо прежних 14.30.

Поднимаем подшивку газеты и находим в номере от 1 сентября объявление администрации Опочечкого филиала ГП ПО «А/К №1452 г.Острова» с расписанием движения автобусов с 1 сентября 2010 года (с некоторыми изменениями объявление продублировано 4.09.2010 г.; о других изменениях информация имеется у окошка кассы).

К сожалению, как пояснили

работники автостанции, для обычных пассажиров это расписание, подстроенное под школьников, не совсем удобно. И жительнице д.Пузакино до дому после 13.30 добраться во вторник 12 октября было уже не на чем, поскольку во второй половине дня автобусов в этом направлении в рабочие дни нет. Но поскольку об изменении в расписании было сообщено заранее, то винить некого. Видимо, подобные объявления жителям сельской местности следует вырезать и держать под рукой.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «БОЛГАТОВСКАЯ ВОЛОСТЬ» от 20.10.2010 г. №14

На основании определения Опочечкого районного суда Псковской области от 11.10.2010 года администрация сельского поселения «Болгатовская волость» ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Приостановить процедуру подготовки и проведения аукциона по приватизации объекта муниципальной собственности – складского помещения (ангар), расположенного по адресу: Опочечкий район, деревня Бездедово, до рассмотрения по существу гражданского дела по иску гр-ки Михайловой В.И. о признании права собственности на вышеуказанный объект недвижимого имущества.

2. Данный проект постановления опубликовать в газете «Красный маяк» и на сайте www.admporochka.ru.

Глава сельского поселения «Болгатовская волость»
А.Ф. ПИМИНОВА.